

小学报名首日,学校门口不见长队

张店首次实行网上预报名,分时段确认;报名先后与孩子能否入学无关

本报7月11日讯(记者 樊舒瑜)“你是哪个幼儿园毕业的”“你住在什么地方”……11日是张店区小学一年级新生报名首日。记者来到多所公办小学探访发现,今年各校门口排队等候的家长少了很多。据了解,这是因为张店教育部门推出了网上信息采集、分时段报名的措施。

11日9时许,张店区凯瑞小学门口零零散散地站着几

名聊天的家长,“报名的时候,报名系统通知了我们前来报名确认的时间,所以也没太着急。”学生家长张女士说。记者了解到,张店区教育局此前已通过入学信息采集系统,对适龄儿童的入学信息进行了网上登记,以方便家长现场报名。已经在信息采集系统上完成采集工作的家长,系统自动分配了报名时间,一名家长现场给记者出示

了她的报名预约信息,时间显示为7月11日上午。

张店区祥瑞园小学门口排队报名的现象今年也明显减少了很多,彻夜排队报名的现象不再存在。“既然已经按照时段分配好了,上午肯定是可以报上名的。”家长刘女士说,她带着孩子9点才到报名确认点,发现排队的人数也不多。

张店区祥瑞园小学课程部王主任向记者介绍,以前家长

都是一股脑到学校排队,现如今学生家长在网上把信息录入后,系统按照报名顺序分批次让家长到校进行信息审核,给学校和家长带来了双重便利。新生通过前期网上报名先后顺序,分成上午场和下午场,共三天时间到校进行信息审核。“刚刚过去的一个半小时里,已经有70多名学生成功报名,照往年的速度,一天下来只能为百余人办理。”

王主任说,很多家长担心报名先后顺序会影响入学,这是完全不存在的,报名先后与孩子能否入学无关。

记者采访获悉,如果没有网上预报名的家长可以于7月13日现场报名,审核材料。学校报名结束后,由张店区教育局审查,审查完毕后,根据预报名人数,确定最后的入学招生。8月15日统一发放录取通知书。

净水器过滤的水咋还有水垢

消费者想退货,商家表示产品无质量问题;律师建议双方协商解决

本报7月11日讯(记者 胡泉)经净水器过滤后的水怎么还会有水垢?近日,淄川的孙女士拨打本报热线称,她家净水器过滤出来的水,烧开后水垢越来越多,想退货成难题。

据孙女士介绍,去年9月份一推销员向她推荐了一款深圳市沃泰克环保设备有限公司生产的型号为QL-600的净水器。“当时推销员告诉我,这个净水器可以让自来水得到充分过滤,就能喝上健康的纯净水了。”于是孙女士花1000多元钱安上了这个设备。

孙女士说:“一开始用着还不错,但是两个月后,净水器里的水再烧开就有了水垢。后来水垢越来越多,净化过后的水不是纯净水嘛,为什么会有这么多水垢。便打电话问为什么没有达到预期的效果,能不能退货。客服人员告诉我,只能派售后人员清理滤芯、保养产品。从去年11月份找客服到现在已经过去快1年了,售后的人来过两次,但问题还没解决。”

随后记者拨通了沃泰克净水器淄博销售商的客服电话,客服人员告诉记者:“孙

女士所购买的净水机型号是超滤型的,换句话说,这台净水机并不能把水净化成没有杂质的纯水,所以孙女士的净水机净化出来的水加热后会有水垢。”此外,该客服说,售后人员可以去孙女士家为她清理滤芯,保养机器,“退换滤芯问题,我只能再问一下。”

对此,山东鲁泉律师事务所律师陈旭峰表示,根据中华人民共和国消费者权益保护法,如果商家销售的净水机没有出现质量问题或以假乱真等问题,就不造成消费欺诈,建议双方协商来解决。

本报7月4日B01版报道“危急时刻 挺身而出” 被救者已转危为安



本报7月11日讯(记者 李洋 通讯员 赵敏)近日,在桓台县人民医院住院部7楼的一间病房里,受伤住院的安女士握着路政员李建的手,感激地说:“多亏了李大哥救了我的命,真是太感谢你了!”

安女士家住桓台县索镇,7月1日下午,她与丈夫驾车经过临淄,在行至寿济路北高阳路段时,与一辆大货车相撞。安女士驾驶的小轿车严重变形,安女士左腿受伤,鲜血涌出,腹部也被方向盘卡住。同时,小轿车



的油箱因被撞破损,大量的汽油泄露,情况十分危急。当时,临淄公路分局路政大队路政员李建正在执行公路监督检查任务,立即上前施救。

李建说:“当时看到伤者痛苦的样子,换做其他人也会上前救助的。平时巡路时,看到路面有块石头都会捡起来,更何况是救人。”